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«Ναϊλοί εμάς, να βάι εμάς, 
οι Τούρκ’ την Πόλ’ επαίραν 
επαίραν το βασιλοσκάμν’, ελάγεν αφεντία.
Μοιρολογούν τα εκκλησιάς, κλαίνε τα μοναστήρεα
κι Άι Γιάννες ο Χρυσόστομον, κλαίει δερνοκοπάται.
Μη κλαις μη κλαις Άι Γιάννε μου, και μη δερνοκοπάσαι
η Ρωμανία πέρασεν, η Ρωμανία επάρθεν
η Ρωμανία αν πέρασεν, ανθεί και φέρει κι άλλο
η Ρωμανία αν πέρασεν πάλι θα ξανανθίσει»

(Ποντιακό τραγούδι για την Άλωση της Πόλης)

 Πολλές είναι οι εκδηλώσεις που γίνονται κάθε χρόνο αυτές τις ημέρες, καθώς 
πλησιάζει η επέτειος από την Άλωση της Πόλης. Το ιστορικό αυτό γεγονός, μένει 
χαραγμένο βαθειά στη μνήμη των Ορθοδόξων. Οι συνέπειές του επηρέασαν και 
συντέλεσαν στην διαμόρφωση της νεοελληνικής ταυτότητας και συνείδησης.
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* «Πάλι με χρόνια με καιρούς…. – Θρήνοι για την Άλωση της Κωνσταντινούπολης 
με το Γρηγόρη Νταραβάνογλου και τον Μανώλη Καρπάθιο».
Την Παρασκευή 29 Μαΐου 2015, στις 20.00 μ.μ. στη σχολή Τέττιξ (Λυσίου αρ. 9, 
στην Πλάκα), θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση μνήμης για την άλωση της Πόλης με 
θρήνους και τραγούδια, με τους Γρηγόρη Νταραβάνογλου (τραγούδι) και Μανώλη 
Καρπάθιο (κανόνι). Οι δύο καλλιτέχνες, μαζί με τους μουσικούς τους, μας θυμίζουν 
την αποφράδα ημέρα για τους Έλληνες αλλά και την πίστη και πεποίθηση ότι «πάλι 
με χρόνια με καιρούς, πάλι δικά μας θα ναι». Την ορχήστρα αποτελούν οι Γιώργος 
Βασιλάκης (βιολί), Στέλιος Βαρβέρης (ούτι), Γιώργος Τζανέτος (κρουστά), 
Μικαέλα Αρχοντή (κρουστά).

* Το Κέντρο Έρευνας και Προβολής της Εθνικής Μουσικής – Μουσικό λαογραφικό 
και φιλολογικό αρχείο Σίμωνος και Αγγελικής Καρά και το Ωδείο Σίμων Καράς, 
πραγματοποιούν την Πέμπτη, 28 Μαΐου 2015, στις 19.00 μ.μ., στην αίθουσα του 
Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός», εκδήλωση μνήμης για την Άλωση της 
Κωνσταντινούπολης, την οποία επιμελείται ο Καθηγητής Μιχαήλ Μαντζούρης.

Θα ψαλούν ύμνοι από την Ακολουθία των Μαρτύρων της Αλώσεως, από την 
χορωδία του Ωδείου, υπό τη διεύθυνση του Ιωάννη Αρβανίτη, πρωτοψάλτη και 
διδάκτορα Μουσικολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου.

Θα μιλήσει ο Γιώργος Καραμπελιάς, συγγραφέας και εκδότης, με θέμα: 
«Βρισκόμαστε μπροστά σε νέα άλωση;».

Την εκδήλωση θα πλαισιώσουν:

η χορωδία και η ορχήστρα παραδοσιακής μουσικής του Ωδείου, η οποία θα ψάλει 
παραδοσιακούς θρήνους για την Άλωση, από διάφορα μέρη του ελληνισμού, υπό τη 
διδασκαλία του Παναγιώτη Λάλεζα, καθηγητή παραδοσιακού τραγουδιού και η 
παιδική η χορωδία του Ωδείου, με την επιμέλεια των δασκάλων Σωτήρη Γάλλου και 
Σοφίας Μπούμπα.
Την εκδήλωση θα τιμήσει με τη συμμετοχή του το Κέντρο Λαϊκού Πολιτισμού Ιλίου 
«Το Πανηγύρι» υπό τη διδασκαλία του Γιάννη Κατσή, το οποίο θα παρουσιάσει 
τραγούδια της Άλωσης από την περιοχή των Νοτίων Αγράφων, όπως τα χορεύουν 
και τα τραγουδούν μέχρι σήμερα στα Λαμπρόγιορτα, στα χωριά Θραψίνι και 
Αηδονοχώρι του νομού Καρδίτσας.

* «Κλασική μουσική της Κωνσταντινούπολης στη Νέα Πέραμο»



Εκδήλωση για τη μνήμη της άλωσης της Πόλης διοργανώνει ο Δήμος Μεγάρων, με 
την Ορχήστρα Ρωμάνα σε έργα Ρωμηών συνθετών. Η 30μελής ορχήστρα θα 
αποδώσει έργα των Αγγελή (17ος αι.), Παππά (16ος αι.), Πετράκη (17ος αι.), 
Θοδωράκη (18ος αι.) και Νικολάκη (20ος αι.).

Η ορχήστρα Ρωμάνα είναι η μοναδική μεγάλη ορχήστρα στην Ελλάδα που 
ερμηνεύει το συγκεκριμένο ρεπερτόριο και έχει ως σκοπό τη διάδοση του έργου 
των Ελλήνων και όχι μόνο συνθετών, που είναι άγνωστοι στο ευρύ κοινό. Την 
ορχήστρα διευθύνει ο Μανώλης Καρπάθιος.

Η συναυλία θα δοθεί στη Νέα Πέραμο Αττικής, στο χώρο πολιτισμού Πέραμος, την 
Κυριακή 31 Μαΐου 2015, στις 20.00 μ.μ.

* Με αφορμή την επέτειο της Άλωσης της Κωνσταντινούπολης από τους 
Οθωμανούς και το τέλος της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας, παρουσιάζεται στο 
θέατρο της Ελληνοαμερικανικής Ένωσης το ντοκιμαντέρ «1453: Η Άλωση της 
Πόλης». Το ντοκιμαντέρ περιλαμβάνει σπάνια ντοκουμέντα, ιστορικές μαρτυρίες, 
αλλά και εντυπωσιακό κινηματογραφικό υλικό από τη σύγχρονη Κωνσταντινούπολη 
και προβάλλει την ιστορική αλήθεια εκείνης της εποχής. Την εκδήλωση 
διοργανώνει η Ελληνοαμερικανική Ένωση, την Παρασκευή 29 Μαΐου, στις 19.00 
μ.μ., σε συνεργασία με τον Επιστημονικό Σύλλογο «Ένωση Αποφοίτων 
Αμερικανικών Πανεπιστημίων». Προλογίζει ο Πρόεδρος της Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης, Κρις Σπύρου. Η σοπράνο Νικόλ Μητρούσιας θα ψάλει τον Ακάθιστο Ύμνο.
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